

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



红二十八军政委高敬亭 高敬亭(1901-1939),河南光山县新集(现属新县)人。中共党员,历任中共光山县委...

游击战争原则 红二十八军政委高敬亭善于总结游击战争经验,提出游击战争“四不打”原则:“敌情不明不打,地形不利不打,伤亡过大不打,缴获不多不打。”

万海峰名字的由来 万海峰(原中共中央委员,成都军区政治委员)13岁参加红军时名叫“毛头”,他请首长帮助改名,高敬亭欣然说道:“红军战士怎么能叫毛头呢?我们红军,从四面八方汇集而来。这个战斗集体,像海一样大,像山峰一样高,部队每个人都有光辉灿烂的前程。大家看,毛头就改名叫做海峰,好不好?”战士们齐声欢呼,称赞首长帮助毛头取了一个大号。万海峰十分珍惜这个名字,暗自发誓:一定不辜负高政委的期望,要在革命熔炉里百炼成钢。

三年游击战争 在艰难困苦的三年游击战争中,红二十八军是南方八省唯一成建制的红军主力部队。依靠根据地的人民群众的大力支援,红二十八军纵横驰骋鄂豫皖边区,不仅粉碎了敌人大规模的反复“清剿”,而且保住了老区、开辟了新区,保持了大别山革命红旗不倒。

桃岭伏击战 1935年4月20日,红二十八军在潜山县汤池碾桃岭伏击追剿之敌1个团,全歼敌先头部队2个营,击溃1个营,毙敌200多人,缴获机枪2挺、步枪300余支、子弹5000余发。

罗山杨店战斗 1935年5月15日、18日,红二十八军在商城县前后榨子凹及罗山杨店,连续与敌激战,歼敌1个大队和两个连,缴获机枪11挺、步枪400余支、子弹3万发。

(未完待续) (本文由鄂豫皖革命纪念馆提供)

□吴彦飞

周末,我约了三五好友在漯河两岸游玩了一番。以前由于工作的原因,没有好好欣赏漯河美景,这次游玩使我真切地感受到了信阳山水的壮美。

我们首先来到琵琶台。它是延续信阳旧八景的“长台古渡”而建造的。琵琶台是典型的汉唐风格建筑,坐落在琴桥南端的一个小山岗上,高大的建筑气势恢宏,给人以震撼。由此,我联想到了大汉大唐的雄风。琵琶台的平面成“土”字形,取五行“土”之居中之意,与信阳华中地理位置相契合。古人登台望远,念天地之悠悠,感古今之沧桑,今琵琶台承前人古意,昭时光如梭,更催人奋进。现在有了这个建筑后可以举行很多的传统活动,如重阳登高、中秋赏月、春节鸣礼等。

和琵琶台相望的山名曰龟山。这座山因为形似老龟,取名龟山。最初看的时候还不觉得怎么像,经朋友这么一说发现它真的很像。现在龟山上建有一座具有江南风格的园林建筑——龟山亭,龟山亭就建在龟山临河的一侧。从山脚到山顶,有一掩映于葱茏之中的白墙黛瓦的小型建筑群。这些建筑群错落有致,忽而身前,忽而在后,犹如一条腾飞的巨龙。登上山顶,置身于亭内居高临下时,可纵览无限壮丽的湖光山色。隔岸相望,白墙黛瓦的建筑、色彩斑斓的秋季花草、赭红色的山石以及建筑精美的龟山亭倒映在漯河中,真是美妙至极!静止的是真实景物,虚无缥缈的是水中倒影,亦真亦幻,仿佛置身于梦幻之中。

秋游沙河

得非常优美,岸边各种花草树木、亭台楼阁。很多老人在水边架起了鱼竿,消磨退休后的美好时光。这时,我看见野鸭子在水中嬉戏,这种情景在城市生活中是很少见到的。这次运气不错,还亲眼见到鱼鹰捕鱼……我赶紧拿出相机拍下这难得的镜头。看完鱼鹰捕鱼沿河往西游玩,没多久就到了沙河公园。公园里茂林修竹,各式各样的娱乐设施,成了孩子们的乐园。竹林里的长廊是老人们的天下,他们在这里喝茶聊天,还有的人在唱歌、下棋,真是其乐融融。申伯楼就坐落在公园的东南角。信阳因是著名的战国四公子之一春申君黄歇的封地而称之为申城,追本溯源,沙河公园内立“申伯楼”,以彰其名、以循其德。申伯楼的设计沿用信阳古八景中“奎楼晚照”中奎楼的原形而建,雄浑大气、气宇轩昂。建成后的申伯楼将用于文化聚会、品茶、字画展览,是市民休闲学习的好去处。

乡间秋色



徐靖 摄

域外见闻

在新加坡交罚单

□王永咏

新加坡虽然只是一个国家,但曾经的“亚洲四小龙”让其声名远扬。正是新加坡人对事情的认真劲儿,才无愧于这份荣耀。在新加坡,一次受罚的经历让我真正领略了新加坡人的那种认真。

有一天我早上驾车,正准备过十字路口的时候,黄灯已经亮起,由于路上行人很少,我也急着去参加一场考试,就想试着闯过去。但是在过我线之前,红灯亮了,相差不到0.5秒。

每天经过这个路口,我知道这儿有摄像头,可我还是心存侥幸,希望能逃过这一次。说实在的,我应该算是一个遵纪守法的好公民,但这次确实是因为急着去赶考,否则,我是不会去冒这个险的。

可是,摄像头还是真实地记下了我闯红灯的那一瞬间。就这样,我在新加坡第一次也是唯一一次收到了一张罚单。尽管这张罚单只是因为我看起来微不足道的0.5秒,可我还是把它看得很重。对此,我就去找人说情,想减轻处罚,但是朋友们很直截了当地告诉我,新加坡对于闯红灯是铁血无情的,所有的人情在这里都行不通。

我不仅要接受经济上的处罚,还要接受相关交通法规的培训。新加坡的法制严明,一般公民都奉公守法,养成习惯,任何违法行为,都会受到处罚。新加坡行政执法法可谓六亲不认,重罚而且没有商量余地。在新加坡,即使是行人闯红灯,也属于违法行为。第一次闯红灯,罚款200新元(相当于人民币1000元);第二次、第三次再闯,最重可以判半年到一年的监禁。对于驾车闯红灯,除了要被处以罚款之外,还可能被吊销驾照,此外还有规定可以强制要求闯红灯的人进行一定的劳务。

新加坡的法律可谓苛刻得不近人情,看似普通的闯红灯现象,在新加坡却上升到了违法的高度。有的将闯红灯者的照片在报纸杂志上刊登予以曝光,甚至有的闯红灯者被告上法庭,还可能坐牢。

这0.5秒,让我付出了惨重的代价,不仅是经济上的处罚,而且还是一段不光彩的经历。通过这次闯红灯事件,我深刻地体会到了任何一种触碰法律的行为,都是要付出代价的。

优化旅游资源



信阳市旅游局 联办 商城县汤泉池管理处 新县旅游局 商城县旅游局

亲历游记

井冈山——永远的精神家园

□马林

年少时,我们从《朱德的扁担》、《井冈山竹》的课文中知道了井冈山。人们提到它,多是景仰的口吻。

青年时,我们认识井冈山,是通过井冈山是老一代无产阶级革命家创建的中国第一个农村革命根据地,开辟了“以农村包围城市,武装夺取政权”的具有中国特色的革命道路等一些概念来不断加深的。

参加了工作,去过一些地方后,有时会想:井冈山与其它名山到底有什么不同呢?好奇心使人向往之。2005年后,因为做党务工作的缘故,对这块红色革命圣地便愈发向往了。

终于有机会踏上井冈山这块有着红色历史的土地参观学习了。那时,当我走近那片土地观察时,又有了一个惊奇的发现:这里的土壤正是红色的。那是否早就预示了这里将成为中国红色革命政权蓬勃发展的土地,中国革命力量的源泉呢?

徜徉于井冈山市的茨坪街区,惊奇之余只有感叹!你会发现整洁的街道、花园绿地以及街道两旁的宾馆、商店、人工湖和小商品市场似乎与其它城市并无差别。这个群山环抱、高山之巅的玲珑城市给我以无尽的遐想。

参观井冈山革命博物馆,了解井冈山斗争史,目睹馆中陈列的大量革命史料和文物,让人回想起当时革命斗争的腥风血雨。据说,毛主席1965年重上井冈山时,曾在《念奴娇·井冈山》里写道:“故地重来何所见,多了楼台亭阁。”指的就是这座富有民族风格的博物馆。可见,38年间,在这位伟人的眼中,井冈山的变化也并不大。以致在井冈山的两天以及此后很长的一段时间里,我都在思索井冈山的变化,极力想像战争年代的井冈山与今日祥和、安宁的井冈山发展的内在的关联。

在井冈山革命烈士陵园缅怀先烈,参观碑林及代表井冈魂的19位英杰的塑像园。井冈山碑廊上邓力群同志的书法题词:“上井冈山伟大,下井冈山也伟大”,令我驻足良久。

在“井冈山精神”的洗礼下,再去品尝当年的红军饭——红米饭、南瓜汤会觉得格外香甜。看来,环境和精神因素对人的影响力的确很大。在此后的参观活动中,我想进一步印证这些感悟。

当我们来到龙潭景区的五龙潭瀑布时,真切地感受到了井冈山自然的魅力。远观瀑布如飞珠溅玉,激起一阵轰鸣。奔腾的溪水,犹如一条银龙在山间呼啸穿梭,在山石的罅隙间左冲右突,冲下陡然中断的河床,跌入几十米落差龙潭,如此下跌5次,形成了梯状的五个气势磅礴的瀑布和深潭。融入这样的自然环境,令人有这样的感慨:其实再艰苦的生活也处处充满着美好,只是用什么样的心境去发现、去感悟罢了!当年那些意气风发、激情乐观的红军战士,在那样艰苦的环境下,不但顽强地生存下来,而且打败了敌人一次又一次的围剿。当年红军的大无畏精神及革命的浪漫主义精神,不正是在这优美的景色中孕育而生的吗?

参观小井红军医院是件并不轻松的事情。看着药房里一摞小中药柜的抽屉上贴着的十多种当年医院医生及战士们自己所采的中草药标签;看着治疗台上贴着盐水溶液标签的瓦坛,那是用来为受伤红军将士消炎止痛的;再看那听诊器,还是用木柄与橡皮管所连接的,手术刀片也是用铁制成的。可见当时红军医院的医疗条件是何等的简陋与艰苦;而就是在这样艰苦的条件下,用这么简陋的设备,还是治好了许多红军将士身体的创伤。我们在此能够领悟的已不仅是卫生工作者艰苦创业的光荣传统,而且还有他们为理想信念而奋斗所折射出的时代的光芒。

我国著名的健康科普教育专家洪昭光说过,心理平衡观三山:井冈山、普陀山、八宝山,三山归来不心烦。井冈山海拔不过千余米,与三山五岳相比,并不巍峨挺拔,但却吸引着越来越多的人去探访。人们希望在这片土地中寻找力量之源,为团队及自我注入开拓创新的动力。

我顿悟井冈山的变迁了!其实,井冈山革命博物馆墙面上的标题大字已经告诉了我们:井冈山——永远的精神家园。

长安商用 一家一户一长安 长安汽车2010钜惠风暴 长安节能直补3000元 汽车下乡补贴10% 3390元 用户实际购车价 30510元

信阳长源龙腾汽车销售服务有限公司 地址:信阳市平桥区两庙村两庙组 销售热线:0376-3801838/3809990 长安商用 领先技术 信赖品质

中原国际旅游集团 大河假期旅行社 精彩呈现 大型专列 11月27日(仅此一班) 广州+深圳+珠海+香港+澳门 1880元/人 香港+澳门+台湾九日 全省统一价:4680元/人

假日旅行社 北京无购物纯玩六日游 1580元 桂林双周五日游 1280元 海南双飞五日游 1680元 海南桂林双飞九日游 1780元 昆明大理丽江品质双飞六日游 1880元 湘西土家风情园昆明版纳野象谷贵阳黄果树甲秀楼十一日游 2580元

学车哪里好? 首选市驾校 信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮 信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。